

Comunistas franceses condenan terror ruso

París, octubre 22. (UPI). Los comunistas franceses condenaron hoy la represión política en los países del bloque soviético, en la primera participación oficial del partido en una concentración en la cual se exigió la libertad de los detenidos políticos tanto en los Estados comunistas como en las naciones latinoamericanas.

No obstante, Pierre Juquin, miembro del comité central del partido comunista francés, dijo ante las 3.000 personas que asistieron a la concentración, realizada en el salón Mutualité, que la restricción de la libertad en los países comunistas no podía compararse a la represión política "en las dictaduras latinoamericanas".

Juquin expresó que el partido comunista galo "no puede aceptar que ciudadanos soviéticos o checoslovacos sean encarcelados o internados en campos por haber expresado sus opiniones, o que en nombre del socialismo se empleen métodos que violan los derechos humanos".

Cita diferencia

Agregó que sin embargo su partido hacía una clara distinción entre "dictaduras latinoamericanas que, por su propia naturaleza, Pasa a la página 24"

Fuerza de paz de Liga Arabe ocupa zona central de Beirut

Beirut, octubre 22. (UPI). (Por Michael Ross). La fuerza de paz de la Liga Arabe ocupó hoy sus puestos de observación en la parte céntrica de esta capital para controlar el cumplimiento de la orden de cesación del fuego, y al mismo tiempo las tropas sirias reforzaban sus posiciones de vanguardia hacia el sudeste de Beirut. Durante el segundo día de vigencia de la orden de cesación del fuego no se registraron choques de mayor importancia, pese a que tanto los derechistas como los izquierdistas dijeron que en el sur del país la situación era sumamente explosiva.

Allí, durante la jornada se produjeron numerosos choques armados y esta mañana, cuando varias personas pasaron por el lugar entre ellos un equipo de fil-

mación de United Press Independent Television News, fueron testigos de que los sirios habían desplazados de Sofar, el área cercana a Bhandoun unos 40 ó 50 vehículos de transporte de tropas, automotores blindados y tanques, sin que se tenga por el momento idea precisa acerca de la razón que motivó tal movimiento. Pasa a la página 24

Noticias de relieve sobre el mercado de divisas y oro

(Para la semana que finaliza el 22 de octubre de 1976). Con el re-alineamiento de las paridades, las tensiones dentro del túnel de la serpiente monetaria evidentemente disminuyeron y con ello la situación general de los mercados de divisas se sosegó. La reevaluación del marco alemán hizo que dicha moneda fluctuara en dos direcciones, pero sin lugar a dudas la faceta subyacente de la misma es la de fortalecerse. Causa de ello lo fueron compras de marcos alemanes por parte de bancos centrales cuyas unidades monetarias se encuentran entre las que pertenecen a la serpiente y que fueron efectuadas con el propósito de pagar préstamos previamente contraídos en dicha moneda con el Central Alemán. Existen, además, señales que indican que los tipos de interés para el marco alemán podrían, gradualmente, empezar a ascender. Debido al porcentaje del producto Nacional Bruto (P.N.B.) registrado en el tercer trimestre, (4 por ciento, comparado con 4.5 por ciento en el segundo) que fue menor aún de lo esperado, y a la aún persistente tendencia bajista Pasa a la página 26

Volvió a caer la Bolsa de N. York

Nueva York, octubre 22 (UPI). Por segundo día consecutivo cayeron hoy los precios en jornada de moderada actividad en la Bolsa de Nueva York, en aparente respuesta al informe del gobierno dando cuenta de una nueva retrac-



MUERTA. Buenos Aires, octubre 22. (AP). Señora Chris Ana Olson de Oliva, de 30 años, fue muerta el martes por fuerzas de seguridad, después que arrojó una granada, según dijeron las autoridades. Pasa a la página 41



MANIFESTANTES. Pekín, octubre 22. (AP). Manifestaciones de hoy en Pekín contra los dirigentes del partido comunista acusados de conspiración contra el primer ministro Hua Kuo-Feng. Entre ellos está la viuda de Mao Tse-Tung. AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

Renunció ayer el presidente de la República de Irlanda

Dublín, octubre 22. (UPI). (Por Donald O'Higgins). El presidente de la República de Irlanda, Cearbhall O. Dalaigh, renunció hoy, menos de dos años después de haber sido elegido para ese cargo, por haber sido criticado en público por uno de sus ministros en torno a las nuevas leyes para combatir el terrorismo. La dimisión planteó la posibilidad de que se deba convocar a elecciones para elegir a un nuevo mandatario antes de 60 días, si no se acuerda en torno a un candidato común, lo que se estimaba muy improbable. Patrick Donegan, lo calificó públicamente de "extraordinaria desgracia" por haber dejado que la Corte Suprema dictaminara sobre "las leyes antiterroristas aun antes de haberlas firmado". O'Dalaigh renunció cuatro días después que el ministro de Defen-

10 millones y medio de checos a elección parlamentaria ayer

Praga, octubre 22. (UPI). Las mesas electorales quedaron abiertas hoy para 10,500,000 votantes, quienes deberán elegir un nuevo Parlamento y consejos nacionales, con todos los candidatos habiendo ya sido seleccionados por el partido comunista. Se calcula que hasta el 99 por ciento del electorado acudirá a las urnas para votar por los candidatos del Frente Nacional, una organización central que agrupa a otras dirigidas por los comunistas. La mayoría son comunistas

No hay oposición al Frente Nacional y todas las boletas llevan solamente los nombres de los candidatos aprobados por el régimen comunista. Fuentes checas dijeron que el 60 por ciento de los candidatos son Pasa a la página 24

E. U. rehúsa comentar decisión chilena de no aceptar ayuda

Washington, octubre 22. (UPI). El Departamento de Estado rehusó hoy comentar sobre la comunicación entregada el miércoles por Chile a esa dependencia por la cual ese país renunció a los beneficios de la ley de ayuda económica de Estados Unidos. El portavoz del Departamento, Robert Funseth, al ser preguntado por la United Press International (UPI), contestó en el tono diplomático que caracteriza a la cancillería norteamericana, cuando trata de evadir una cuestión: "No coment" (no tenemos nada que decir). Funseth confirmó que la comunicación fue entregada por un funcionario de la embajada chilena en la Casa Blanca al secretario de Estado adjunto para Asuntos Interamericanos, Harry Shlaudeman. En ella, entre otras cosas, Chile anuncia que renuncia a la ayuda económica "para evitar la explotación política que de ella se Pasa a la página 24



EN GABINETE. Bangkok, Tailandia, octubre 22. A la izquierda aparece Lersakdi Sombatsiri, ministra de Comunicaciones, y a la derecha Vimol-Siri Chamnanvej, ministra de Universidades. Las dos primeras mujeres jamás nombradas para portafolios ministeriales en Tailandia. AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA